



Переменка

Издаётся с января 1988 года



ноябрь 2023 года № 8 (197) ежемесячная газета школы № 99

ЗДЕСЬ ВКУСНО КОРМЯТ!

СТОЛОВАЯ ШКОЛЫ № 99 - ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ СТОЛОВЫХ РОССИИ.

После победы на муниципальном и региональном уровне, столовая школы № 99 приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая школьная столовая» и вошла в топ-10 лучших школьных столовых России, став лауреатом конкурса. Конкурс проходил во Владикавказе. За звание лучших боролись 25 тысяч образовательных учреждений, 130 команд из 69 регионов России.

Соревнования состояли из нескольких этапов: накрытие тематического стола; блиц-опрос с родителями (задавали вопросы по организации питания в школе), проверяли знания СанПиН в сфере питания.

Третья часть – отборочный этап, в него прошли не все участники. Это был квест «Безопасный пищеблок», где команда поваров школы вместе с ответственными по питанию показала лучший результат.

Заключительная часть конкурса – суперфинал, в который вошли 10 лучших школьных столовых. Команда школы № 99 поделилась своими планами на будущее в сфере организации школьного питания.

«Люблю обедать в нашей школьной столовой. Здесь разнообразное меню, вкусно кормят, приятная атмосфера, чисто и уютно,» - поделилась своими впечатлениями ученица нашей школы Рената Петровна из 8 «Д» класса.

После этого можно с уверенностью и гордостью сказать, что в нашей столовой кормят вкусно!





«ЭКОЛЯТА ДОНА ЖДУТ ГОСТЕЙ»

МБОУ «Школа №99» активно участвует в акции «Эколята Дона ждут гостей». Учащиеся нашей школы создают целые букеты из тюльпанов в технике оригами. На каждом листе тюльпана ребята написали эколозунги с призывом беречь природу. Эти тюльпаны, как символ цветущей Донской степи, будут раздавать гостям Международной выставки-форума «Россия» в День Ростовской области в Москве, которая будет проходить в середине декабря.

Акция, проводимая в рамках реализации природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята-дошкольята», «Эколята» и «Молодые защитники природы», направлена на объединение обучающихся в единое экологическое движение, привлечение внимания к вопросам сохранения природы степных регионов, а также на популяризацию природных достопримечательностей, красоты Донского края.

Свыше 50000 тюльпанов солются в одну бескрайнюю донскую степь на стенде Ростовской области на международной выставке в Москве.



**Земля – наш
дом, пусть
будет чисто и
уютно в нем!**



**Вы никогда не
узнаете
ценность
воды, пока
колодец не
иссякнет.**



**Природа
удивительно
прекрасна,
люби её и не
губи
напрасно!**



**Сохраним то,
что
заслуживают
наши дети!**



МАМА... ТЫ ОДНА, ЛЮБИМАЯ, РОДНАЯ...

День матери — особый и трепетный праздник, посвящённый всем тем, кто дал нам жизнь и воспитал. Выражать любовь, благодарность и признательность своим мамам, равно как и папам, можно без исключения каждый день. Но в России на государственном уровне торжество закрепили за последним воскресеньем осеннего месяца.

Обучающиеся нашей школы тоже поздравили своих мам. Ребята из всех классов выражали свою любовь к мамам, делая видеопоздравления, всевозможные подарки своими руками. Это и открытки, и расписные шкатулки, и объемные букеты цветов.

В школе также был организованы концерты для мам. Президент школы Дрампян Карина и лидер ШУС Бондарева Диана вместе с учениками начальной школы записали весёлое видео, в котором отразили глазами детей главные черты своих мам (любовь, заботу, поддержку), приняв участие в акции «Видеопоздравление ко Дню матери». Советники директора по воспитанию, Кошкуоева Н.Р., Мельничук А.А., организовали в начальной школе проведение мастер классов Творческая мастерская «Подарок для мамы» по созданию подарков для мам, а в 1-11 классах прошел кинолекторий «День матери», в рамках которого обучающиеся просмотрели и обсудили фильмы о маме.



1

Всей истории человечества присущ куль материи, существовавший в разных народах на противоположных точках земного шара. У древних греков объектом поклонения была мать всех богов - Рея, у римлян - мать богов Кибелла, кельты воздавали почести материам во время чествования богини Бриджит.



3

Первые попытки учредить День матери в российской истории датируются 1 декабря 1915 года, однако в то время дата не смогла устояться и не вошла в календарь праздников.



ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА...

2



Современный День матери за рубежом появился благодаря простой американской женщине по имени Энн (Анна). Смерть матери, которая была очень добрым и мудрым человеком, потрясла Энн. Ей казалось, что она не успела выразить своей маме, как сильно её любила. И тогда Энн вместе с другими женщинами обратилась к правительству США с просьбой в память о всех материах установить общий праздник — День матери. Их желание исполнилось.

4



Законодательное закрепление праздника произошло лишь в 1993 году, однако не в национальном, а в региональном масштабе. Первым субъектом Федерации, установившим праздник День матери, стала Республика Саха.

Спустя пять лет, в 1998 году, День матери был учрежден указом президента России и официально стал праздником для всей страны. С инициативой учреждения праздника тогда выступил комитет Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи.

Главными целями установления праздника стали закрепление семейных устоев, поддержка традиций бережного отношения к женщинам, и, конечно, подчеркивание особой роли матери в жизни каждого человека.

ТЫ ЗНАЙ, СОЛДАТ, ТЫ НЕ ОДИН, С ТОБОЮ ВСЯ СТРАНА

29 ноября 2023 года исполняется 82 года со дня первого освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков. Эта победа для Красной армии стала первым крупным успехом в ходе Великой Отечественной войны.

Обучающиеся нашей школы приняли участие в акциях «Письмо солдату» и «Открытка солдату», написав 225 писем и отправив 95 открыток, чтобы поддержать военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Педагогом-библиотекарем Гилевой С.Н., классными руководителями были проведены уроки мужества, воссоздав живую картину тех событий используя подлинные документы, фильмы, фотоматериалы.



82 ГОДА СО ДНЯ ПЕРВОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВА: КАК ЗАЩИТНИКИ ОТСТАИВАЛИ ГОРОД

21 Ноября 1941 немецко-фашистские войска захватили Ростов-на-Дону. Несмотря на долгие оборонительные бои под Ростовом, появление фашистов 21 ноября стало большой неожиданностью для горожан.

Население не было эвакуировано. На местах остались даже партработники, руководители правоохранительных органов и городские чиновники, которых фашисты обычно расстреливали в первую очередь. Операции по захвату Ростова во многом способствовала деятельность диверсионной группы «Бранденбург». Фашисты, переодетые в красноармейскую форму и прекрасно владеющие русским языком, организовали диверсии на стратегически важных объектах – мостах и железнодорожном вокзале.

Основные силы гитлеровцев заходили с запада и северо-запада – через станцию Гниловскую и нынешнюю Комсомольскую площадь (тогда – окраина города). Затем двигались в город по проспекту Буденновскому.

По воспоминаниям милиционера-ветерана, который в то время работал участковым в районе «Лендворца», захват города Фашистами стал неожиданностью. Его неожиданно вызвали на службу. Подойдя к зданию милиции, он увидел двух немецких мотоциклистов. Впервые в жизни ему пришлось иметь дело не с жуликами и бандитами, а с вооруженными солдатами вражеской армии. Немцы, смеясь, пытались разоружить его, но он не растерялся и убил их из пистолета», – говорит Андрей Кудряков.



Немецкие танки на ул. 29-я Линия в Ростове-на-Дону.

Штурм Ростова-на-Дону бойцами РККА с левого берега.



Первая оккупация Ростова в 1941 году длилась всего восемь дней, однако из-за жестоких расправ фашистов над мирным населением этот период в жизни города получил название «Кровавая неделя». Среди жертв фашистов в этот период – пионер-герой Витя Черевичкин, расстрелянный в парке имени Фрунзе за разведение голубей: немцы подозревали, что при помощи птиц мальчик мог передавать важные сведения советским солдатам.

В каждом захваченном советском городе немецкий генерал Эвальд фон Клейст, командующий танковой армией Вермахта на Юге России, проводил парад. В донской столице Клейст уже присмотрел для этого Театральную площадь, он даже отрапортовал в ставку группы армий Юг, что полностью контролирует город. Однако здесь он просчитался. Осенью 1941г немцам не удалось полностью захватить Ростов. В донской столице целые кварталы удерживались спецподразделениями НКВД. Это Нахичевань, Зеленый остров и некоторые другие районы. Самые ожесточенные бои шли на проспекте Буденновском, на железнодорожном вокзале и в районе хлебного завода. В течение трех дней отдельный батальон связи майора Нечаева в полном окружении держал оборону в здании городской администрации. Параллельно они координировали действия других подразделений РККА. Совершив более 30 атак, фашисты так и не смогли его взять. Через три дня Нечаев с оставшимися бойцами через Пушкинскую прорвался к своим.

Немецкие танки на ул. 29-я Линия в Ростове-на-Дону.

Наступательная операция с целью освобождения Ростова-на-Дону началась 27 ноября. Осень 1941г выдалась очень холодной и к тому моменту лед на реке Дон успел уже «встать». Это в определенной мере помогло форсированию водной преграды, поскольку солдаты могли преодолеть реку пешком, без использования плавсредств. Однако лёд у берегов был ещё достаточно тонкий и не всегда мог выдержать вес человека. К тому же фашисты уже успели заминировать правый берег. Это привело к гибели многих людей. Тем не менее, красноармейцы прорвались в город. И 29 ноября 1941г город был освобожден от Гитлеровских войск.

«Позвольте мне сказать Вам, с каким восхищением весь британский народ следит за стойкой обороной Ленинграда и Москвы храбрыми русскими армиями и как мы все рады по поводу вашей блестящей победы в Ростове-на-Дону», – писал Сталину премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль.

Освобождение Ростова-на-Дону стало первым крупным поражением Вермахта. Впервые немецкие войска были выбиты из захваченного ими крупного города. После отхода из Ростова Гитлер был в ярости. Он приказывает прислать 152 танка из резерва, предназначавшегося для наступления на Москву, и категорически запрещает отступать за реку Миус..

Однако командующий группой армий «Юг» фельдмаршал Рунштедт утверждает, что иначе русские разобьют Клейста, и отказывается выполнять приказ.

После этого Гитлер отстраняет Рунштедта, а сам самолётом летит в Мариуполь откуда на автомобиле добирается в Таганрог, чтобы лично оценить ситуацию.

После освобождения Ростова нашим войскам удалось отогнать противника на несколько десятков километров на запад за реку Миус. Крупное поражение немецких войск заставило их в срочном порядке перебрасывать силы с других участков для стабилизации линии фронта. Что во многом помогло обороне Москвы и Ленинграда. Рухнули планы Гитлера добраться до нефтепромыслов Баку и, что не менее важно, возможность их бомбардировки была также почти исключена. Немецкой армии пришлось встречать зиму по линии фронта, проходящей в поле, к чему они были плохо готовы. Крупная победа Красной армии под Ростовом имела также и важное значение для морально-психологического состояния нашей армии.



Штурм Ростова-на-Дону бойцами РККА с левого берега.